

外交部：23條立法後有利保護港人福祉 各大商會紛表支持盡快完成

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官李家超日前宣布，特區政府正式展開基本法23條立法的公眾諮詢工作，多個商界團體及政界人士均表示支持。外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會回應提問時表示，完成23條立法是確保香港長治久安，「一國兩制」行穩致遠的迫切要求。他指出，基本法23條立法完成後，有利於保護香港全體居民的根本福祉，有利於保護世界各地投資者的利益，有利於特區以高水平安全保障高質量發展和高水平開放，集中精力發展經濟、改善民生，發揮香港的優勢特點，更好融入國家發展大局，實現自身高質量發展，中央對此完全支持，這也是香港社會的普遍期望。

經營及項目投資時，穩定的政治、經濟環境和法治保障必定是重要的考慮因素，而香港國安法和基本法第23條立法的相互配合，正是促進香港經濟與社會穩定發展的重要基石。

為港築起全方位安全防線

全港各區工商聯表示，堅定支持及全力配合特區政府就基本法第23條提出的立法建議及工作，為香港築起全方位安全防線，維護國家安全，確保「一國兩制」行穩致遠。該會指出，基本法23條立法越早越有利於聚精會神謀發展，能填補現時本港維護國家安全的漏洞，提高特區政府維護國家安全的能力和水平，23條立法既是香港特區憲制責任，也是客觀現實需要，更是民心所向。

維護繁榮穩定保護市民福祉

全國政協常委林建岳表示，特區政府展開基本法第23條立法，不但是責無旁貸的憲制責任，更是維護香港繁榮穩定、保護香港市民福祉的必要之舉。各界應積極支持早日完成23條立法工作，讓社會各界可以集中精力拼經濟、惠民生，開創香港發展新篇章。他亦促請特區政府做好宣傳解說工作，向外界解說好法例內容，凝聚社會支持。

香港中華出入口商會表示，維護國家安全是任何一個國家的首要任務，也是社會繁榮穩定的基石。早日完成立法工作，將有助於堵塞國家安全的缺口，為香港的繁榮發展提供穩定的環境。中出商會指出，根據諮詢文件提出的建議，訂立一條全新的維護國家安全條例是非常適當的，有利於應對香港現在和未來可能出現的國家安全風險。這一條例應該涵蓋各種危害國家安全的行為和活動，並建議訂立相應的罪行，以有效防範、制止和懲治這些行為和活動。

另外，新華社昨日播發港澳平題為《為什麼香港社會各界都支持盡快完成23條立法》的文章，認為「明大義」、「知憂患」與「盼發展」是三大原因。文章指出，愛國愛港是香港同胞的光榮傳統，在維護國家主權、安全、發展利益的大是大非問題上香港同胞絕不含糊，大家都認為香港特區是國家的一部分，維護國家安全是香港特區的憲制責任。同時，「修例風波」是一口時時敲響的警鐘，那段慘痛經歷讓人們充分覺醒，必須把握時機完善維護國家安全的法律制度，才能為經濟發展和市民福祉提供最有力的保障。文章亦強調，安全是發展的前提，高水平安全才能保障高質量發展和高水平開放。

能加速向前邁進，全力拼經濟、積極惠民生。

助鞏固和提升整體營商環境

香港中華總商會會長蔡冠深表示，面對當前複雜的國際政治及經濟形勢，盡快通過23條立法，將可更好維護香港在「一國兩制」下享有的高度自治和特殊地位，有助鞏固和提升香港整體營商環境，推動香港繼續成為海內外投資者開拓內地及亞太區市場的首選落戶點。他表示，任何工商企業和投資者在進行業務

第三屆港漫動力17間漫畫企業獲資助

【香港商報訊】實習記者邱之璘報道：由政府「創意香港」贊助、香港動漫遊戲聯會主辦的第三屆「港漫動力」——香港漫畫支援計劃昨日舉行啓動禮，並公布17間入選本地漫畫企業及原創作品名單。主辦單位將為入選企業提供資助及配套支援以完成其資助漫畫，包括免費專家指導、培訓講座及宣傳等。每間入選企業可獲最高港幣20萬元的製作資助以創作及出版一本全新的原創漫畫作品，以及額外最高4萬元的相關作品推廣資助。

步為香港漫畫界發掘和培育更多優秀人才，並創造更多交流平台和商機，讓更多充滿實力和創意的本地漫畫家可以在國際舞台上發光發亮。」

據介紹，第三屆「港漫動力」反應踴躍，申請作品企劃的題材更豐富多元、畫風多樣。為了讓更多本地漫畫企業受惠，在「創意香港」的資助下，今屆入選企業的名額由上屆的15間增至17間。在85份申請書中，漫畫業界代表組成的評審委員會根據申請作品企劃的創意度、市場潛力等進行評審及面試，最終選出17間入選漫畫企業及其作品企劃，他們將接受「港漫動力」的支援，將作品企劃出版成書，並透過不同渠道加以推廣。

增大灣區考察加強同業交流

主辦單位將安排入選企業於7月舉行的《香港動漫電玩節》及12月舉行的《馬來西亞動漫展 Comic Fiesta》內的「香港館」，發布或展出他們的資助漫



左起：馬榮成、曹黎淑霞、黃玉郎及溫紹倫主持啓動儀式。
記者 馮瀚文攝

教局冀小手帶大手 助推廣垃圾徵費

【香港商報訊】記者萬家成報道：政府早前宣布押後垃圾徵費至8月1日實施。教育局局長蔡若蓮昨日以書面回覆立法會議員提問時表示，當局會積極協助學校制訂並推行校本環保政策，參閱環保署提供的指引及其他相關資料，為落實垃圾收費做好準備。教育局會與環境及生態局及環保署保持緊密聯繫，為學校提供最新相關資訊及適切的支援。

蔡若蓮表示，環保署正安排將相關資訊包括宣傳刊物、海報、橫額、電子宣傳單張等，在全港中小學校內標示，以及經電郵向全港中小學生、教職員及家長團體發放。為鼓勵學生在學校獲取垃圾收費的資訊後，帶回家中與家人分享，達到「小手帶大手」效果，環保署會向全港約35萬名小學生每人派發一個15公升的指定垃圾袋帶回家中，讓垃圾收費的資訊更有效地推廣至每個家庭。

她續稱，資助學校可運用教育局提供的「營辦開支整筆津貼」或「擴大的營辦開支整筆津貼」，根據津貼的運用原則及校本情況和需要，支付清潔校舍所引致的開支，包括垃圾收費。

全力支持23條立法 落實特區憲制責任



香港客屬總會
Hong Kong Hakka Associations

全體全人

